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22 de Junho de 2010, 15:00 

ACTA NÚMERO 39 

 
Presenças: António José Seguro (PS), José Eduardo Martins (PSD), Duarte Cordeiro (PS), 
Eurídice Pereira (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba (PS) Jorge Seguro Sanches (PS), José 
Ribeiro (PS), Odete João (PS), Afonso Candal (PS), Horácio Antunes (PS), Rita Miguel (PS), 
Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), 
Pedro Saraiva (PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Helder Amaral (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE), 
Cecília Honório (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: Glória Araújo (PS) e António Almeida Henriques (PSD). 
 
Ausências em trabalho parlamentar: Telmo Correia (CDS-PP), Teresa Venda (PS), Emídio 
Guerreiro (PSD) e Heloísa Apolónia (PEV) 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e Votação das actas das reuniões anteriores (15 e 16 de Junho) 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Audição do Sr. Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento 
 

 Ao abrigo do nº 2 do Artigo 104º do Regimento da Assembleia da República 
 

5. Projecto de Lei 306/XI/1ª (PCP): Revoga as taxas relativas à actividade de regulação da 

ERSAR (Primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 277/2009, de 2 de Dezembro, que aprova a 

Orgânica da Entidade Reguladora dos Serviços de Águas e Resíduos I.P.). 

 

 Apresentação e debate 

 

6. Apreciações Parlamentares n.º 28/XI/1ª e n.º 29/XI/1ª ao Decreto-Lei n.º 23/2010, de 25 
de Março, que "Estabelece o regime jurídico e remuneratório aplicável à energia 
eléctrica e mecânica e de calor útil produzidos em cogeração, transpondo para a ordem 
jurídica interna a Directiva n.º 2004/8/CE, do Parlamento Europeu e do Conselho, de 11 
de Fevereiro". 

 

 Votação na Especialidade 
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7. Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho e ao Comité Económico 
e Social Europeu – Uma estratégia europeia para veículos não poluentes e 
energeticamente eficientes. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relatora: Deputada Isabel Sequeira (PSD) 
 

8. Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e 
Social Europeu e ao Comité das Regiões relativo à implementação das redes 
transeuropeias de energia no período de 2007-2009. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Jorge Seguro Sanches (PS) 
 

9. Conferência da Primavera 
 

 Apreciação da proposta de Conclusões  

 
10. Outros Assuntos 
 
11. Data da próxima reunião 
 

 23 de Junho, pelas 10h30, se não se concluírem todos os pontos da Ordem do Dia 

 30 de Junho, pelas 11h00 
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, tendo-se 

registado a ausência dos Grupos Parlamentares do PCP e PEV. 

 

2. Apreciação e votação das actas das reuniões anteriores (15 e 16 de Junho) 

 
As actas n.º 36 e 37 foram votadas e aprovadas por unanimidade, verificando-se a ausência 

dos Grupos Parlamentares do PCP e PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Processo Legislativo 
O Senhor Presidente informou da baixa à Comissão do Projecto de Resolução 161/XI/1ª (PCP), 
que Recomenda ao Governo a elaboração de um plano estratégico para a zona de influência do 
empreendimento de fins múltiplos de Alqueva e um conjunto de outras medidas tendentes ao 
correcto aproveitamento do mesmo, e informou que o Grupo Parlamentar proponente solicitara 
o adiamento da discussão não se efectuasse na presente reunião, devendo indicar se pretendia 
que a iniciativa fosse discutida em Comissão ou remetida para Plenário. 
 
3.2. Actividades da Comissão 
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O Senhor Presidente deu conta do agendamento das seguintes audições, dada a 
disponibilidade dos referidos membros do Governo: 

 Secretário de Estado da Energia e da Inovação, 30 de Junho, pelas 11h, na Comissão. 

 Secretário de Estado Adjunto, da Indústria e do Desenvolvimento, 30 de Junho, pelas 
09h30, em sede do Grupo de Trabalho – Sector Automóvel. 

 
3.3. Relatórios de audições e audiências 
O Senhor Presidente recordou o envio, a todos os membros da Comissão, os relatórios das 
audições concedidas pelo Grupo de Trabalho – Sector Automóvel ao ACP e à AUTOSIL. 
 

4. Audição do Sr. Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento 
 

 Ao abrigo do nº 2 do Artigo 104º do Regimento da Assembleia da República 
 

No âmbito da audição regimental de membros do Governo, usaram da palavra para questionar 

o Senhor Ministro e os Secretários de Estado os Senhores Deputados José Eduardo Martins, 

Jorge Seguro Sanches, Helder Amaral, Pedro Filipe Soares, Agostinho Lopes, Nuno Reis, Celeste 

Amaro, Hortense Martins, Cecília Honório, Pedro Saraiva, Eurídice Pereira, Cristóvão Crespo, 

Odete João, Carlos São Martinho e João Galamba. 

A audição foi gravada, constituindo a gravação parte integrante desta acta.  

 

5. Projecto de Lei 306/XI/1ª (PCP): Revoga as taxas relativas à actividade de regulação da 

ERSAR (Primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 277/2009, de 2 de Dezembro, que aprova a 

Orgânica da Entidade Reguladora dos Serviços de Águas e Resíduos I.P.). 

 

 Apresentação e debate 

 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes levantou dúvidas sobre o referido Projecto de Lei, 

nomeadamente no contexto da existência de uma iniciativa semelhante em sede da 12ª 

Comissão, tendo a apresentação do Projecto de Lei sido adiada.  

 

6. Apreciações Parlamentares n.º 28/XI/1ª e n.º 29/XI/1ª ao Decreto-Lei n.º 23/2010, de 25 
de Março, que "Estabelece o regime jurídico e remuneratório aplicável à energia 
eléctrica e mecânica e de calor útil produzidos em cogeração, transpondo para a ordem 
jurídica interna a Directiva n.º 2004/8/CE, do Parlamento Europeu e do Conselho, de 11 
de Fevereiro". 

 

 Votação na Especialidade 
 
A Senhora Deputada Odete João solicitou o adiamento da votação na especialidade para a 
reunião seguinte da Comissão, tendo a proposta sido consensualmente aceite. 

 
7. Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho e ao Comité Económico 

e Social Europeu – Uma estratégia europeia para veículos não poluentes e 
energeticamente eficientes. 
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 Apreciação e votação do Parecer 
Relatora: Deputada Isabel Sequeira (PSD) 

 
A Senhora Deputada Isabel Sequeira apresentou o relatório nas suas diversas partes. Foram 
sugeridos alguns acertos pelos Senhores Deputados Jorge Seguro Sanches e Pedro Filipe 
Soares quanto ao ponto referente ao caso português, quanto à referência aos veículos ligeiros 
na existência de estratégias de mobilidade e da passagem de dois parágrafos para o ponto 
referente à opinião da relatora, tendo ambas as sugestões sido aceites.  
Não havendo mais intervenções, o relatório foi submetido a votação e aprovado por 
unanimidade, registando-se a ausência da Senhora Deputada do PEV. 
 
8. Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e 

Social Europeu e ao Comité das Regiões relativo à implementação das redes 
transeuropeias de energia no período de 2007-2009. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Jorge Seguro Sanches (PS) 

 
O Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches solicitou o adiamento da apreciação e votação do 
referido relatório para a reunião seguinte da Comissão, tendo a proposta sido aceite. 
 
9. Conferência da Primavera 
 

 Apreciação da proposta de Conclusões  

 
O presente ponto da Ordem do Dia foi, consensualmente, adiado. 
 
10. Outros Assuntos 
 
O Senhor Deputado Nuno Reis solicitou esclarecimentos à Mesa sobre a audição do Senhor 
Secretário de Estado da Energia e da Inovação, tendo o Senhor Presidente reiterado as 
informações transmitidas no início da reunião. 
 
11. Data da próxima reunião 
 

 30 de Junho, pelas 11h00 
 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 15 de Junho de 2010. 

 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 

 

 

 


